

№ 7 (238)

август

2022

ЗВЁЗДНАЯ ГАЗЕТА

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ МО ЗВЕЗДНОЕ

6+



На благо жителей

Ежегодно летом в нашем округе проходит активная фаза работ по благоустройству и озеленению. Что конкретно удалось сделать муниципалам за прошедший период и каким направлениям был отдан приоритет в этом году, рассказывает Глава МО Звёздное Максим Разинков.

Благоустройству мы всегда уделяем особое внимание. Как и наши жители, сотрудники муниципалитета хотят, чтобы Звёздное было чистым и уютным.

Когда мы видим детей, которые играют на современных площадках, их родителей, бабушек и дедушек, отдыхающих на новых скамейках возле ухоженных га-

зонов, становится радостно, ведь наша работа имеет положительный результат.

Очевидно, что планомерная деятельность по созданию ком-

фортной среды, проводимая в течение предыдущих лет, дала ощутимые результаты. Созданы детские площадки, зоны отдыха, места для занятий спортом. Это сотни объектов, которые нужно содержать, ремонтировать и поддерживать в надлежащем состоянии. На это направлена значительная часть деятельности муниципалитета сегодня.

Как правило, сезон благоустройства в округе длится с апреля по октябрь. За этот период выполняется большой объём работ: асфальтирование, устройство дорожек и покрытий на площадках, установка газонных ограждений, посадка растений, снос аварийных деревьев и многое другое.

Продолжение – на стр. 3 >>>

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



2

В МО Звёздное продолжается сбор помощи для жителей Донбасса. Муниципалитет подготовил к отправке очередную партию необходимых вещей.



4

Возобновляем цикл очерков об истории Звёздного. В этом номере рассказываем о легендарном мясокомбинате «Самсон» на Московском шоссе.



7

Продолжаем публиковать истории о детях, которым удалось помочь, благодаря социально-экологическому проекту «Крышечки доброТы».



8

В нашей постоянной рубрике настоятель Чесменской церкви протоиерей Алексей Крылов рассказывает, что ждёт верующих в августе.

СОБЫТИЕ

Помощь от всего сердца

В муниципальном образовании Звёздное продолжается сбор гуманитарной помощи для жителей Донбасса. 26 июля в здании Местной администрации на Алтайской, 13, готовили к отправке седьмую партию необходимых вещей и продуктов. Такие посылки отправляются примерно раз в месяц. На прошедшей встрече присутствовали журналисты с телевидения и из нашей газеты.



– Мы принимаем активное участие в организации сборов по всему городу. На центральном складе гуманитарной помощи (Конногвардейский бульвар, 4) наши волонтеры фасуют и собирают всё необходимое. Сегодня мы в очередной раз принесли две коробки с книгами, собранными активистами. Это очень важно в преддверии 1 сентября, ведь книги предназначены для школьников.

Все желающие могут поучаствовать в благородном деле. Пункт сбора гуманитарной помощи на Алтайской, 13, работает по будням с 10:00 до 17:00 (обед с 13:00 до 14:00).

Константин Петров,
фото автора



Максим Разинков,
Глава МО Звёздное:

– Хочу подчеркнуть, что это не разовое мероприятие, а ежедневная работа, которая ведётся в муниципалитете уже более пяти месяцев. С начала марта жители нашего округа при активном участии местных депутатов и сотрудников МО Звёздное собирают помощь для нуждающихся. Каждый день люди приносят продукты, необходимые вещи, жертвуют их пострадавшим.

Для привлечения внимания общественности периодически мы устраиваем публичные акции по сбору помощи. Они помогают рассказать о проделанной работе и напомнить гражданам о важности регулярной благотворительной деятельности. После освещения таких акций в СМИ ещё больше жителей включаются в эту работу, сбор начинает идти активнее и нам быстрее удаётся сформировать очередную посылку.

Сейчас наша задача – помочь мирным гражданам: именно они нуждаются в заботе. Поэтому очень важно, чтобы люди продолжали помогать. Всем, кто это делает, я хочу поклониться и сказать большое спасибо. Ведь за каждой принесённой коробкой стоит чья-то судьба, а порой и жизнь.

С марта 2022-го жители округа Звёздное активно подключились к участию в сборе гуманитарной помощи. Для многих это стало самым надёжным способом проявить искреннюю поддержку в чрезвычайной ситуации. В муниципалитете на Алтайской ул., д. 13, был открыт постоянный пункт приёма. За прошедшее время жителям удалось собрать уже несколько тонн товаров первой необходимости. Люди приносят воду, консервы, крупы, сахар, чай, детское питание, сладости и другие продукты. Было собрано большое количество одежды, средств личной гигиены и других полезных в быту вещей.

Участовавший в акции депутат Государственной Думы Виталий Милонов рассказал о значении гуманитарных сборов и отметил особую роль нашего муниципалитета в этом важном деле:

– Очень рад, что самое активное участие в сборе принимают муниципалы и жители Звёздного. Именно на базе этого муниципалитета мы видим наибольшую вовлечённость в вопросы помощи. Руководство округа су-

мело прочувствовать боль людей, поэтому и отклик откровенный, честный, принципиальный. Вместе нам необходимо приложить все усилия, чтобы помочь нуждающимся.

Также депутат добавил, что каждый пакет – это помощь конкретной семье и конкретному человеку.

По словам организаторов, сейчас, прежде всего, стараются отправлять вещи, необходимые для детей. Поскольку скоро начнётся новый учебный год, особое внимание уделяется сбору ребят в школу. Осенью и зимой остро встанет вопрос с одеждой. Но неравнодушных жителей призывают приносить тёплые вещи уже сейчас, чтобы успеть отправить груз до похолодания.

На акцию по сбору помощи, прошедшую 26 июля, приехали и волонтеры «Молодой гвардии»: к разноцветным пакетам с пожертвованиями от жителей ребята добавили две массивные коробки с книгами. Александр Маликов, руководитель петербургского отделения и федеральный координатор организации по Северо-Западному округу, отметил роль добровольцев:



9 августа – День окончания Ленинградской битвы

9 августа мы отмечаем особый день в истории военных лет. В 1944 году, 78 лет назад, завершилась самая длительная – продолжительностью 1127 дней – битва в ходе Великой Отечественной войны. Битва за наш родной город – за Ленинград! Эту славную дату мы отмечаем теперь как воинский праздник.

Период с 10 июля 1941 года по 9 августа 1944 года наполнен ожесточёнными сражениями за Ле-

нинград на огромной территории Северо-Запада нашей страны. Бои шли на псковской и новгородской землях, в Эстонии, Карелии, Калининской и Ленинградской областях, на подступах к блокадному городу.

Все мы знаем, что нынешняя территория округа Звёздное была фронтовой магистралью и играла важнейшее значение в ходе Ленинградской битвы. Здесь проходил

южный рубеж Ленинградской обороны – «Ижора». А многочисленные ДОТы, сохранившиеся до наших дней во дворах округа, входят в Зелёный пояс Славы. Особую стратегическую роль играли Пулковские высоты и территория современного Пулковского парка. В годы войны там велись напряжённые бои, в ходе которых была полностью уничтожена деревня Пулково.

Наш долг сегодня – хранить па-

мять обо всех событиях Великой Отечественной войны и передать её потомкам. Необходимо знать, что происходило здесь, на этой земле, и какой ценой завоевывались свобода и мир. Ведь пока мы не забываем подвиги и имена героев, историю и цену войны, страшное не повторится вновь.

Глава МО Звёздное
Максим Разинков



На благо жителей

В 2022 году, как и всегда, наши адресные планы формировались на основании обращений граждан и фактического состояния территории, с учётом районных и городских адресных программ. Так, по заявкам жителей мы провели основательную работу на детских площадках по адресам **Ленсовета, 45, и Орджоникидзе, 37, корп. 1**. На этих объектах было демонтировано старое оборудование и установлено новое.

Во дворах появились песочницы, игровые комплексы, качели-гнезда, качели-балансиры. Последние совсем не похожи на те, что были в нашем детстве: они намного современнее и интереснее.

Ещё одно из значимых направлений благоустройства – асфальтирование. Самый масштабный проект этого года – ремонт дороги на территории по **Московскому шоссе, 24-34**. Там было уложено 742

квадратных метра асфальта. Кроме того, мы уделили внимание газонным ограждениям: крупные работы прошли по адресам **Авиационная, 17, и Гагарина, 48, корп. 1**. На территориях было установлено 240 и 216 метров ограждений соответственно. Также наши специалисты высаживали деревья и кустарники, очищали объекты от граффити, устанавливали новые скамейки, урны, занимались уборкой.



На игровой площадке по адресу ул. Орджоникидзе, 37, корп. 1, появился большой корабль

- ▶ В 2022 году работы в той или иной форме пройдут более чем по 50 адресам. Завершится сезон благоустройства к середине осени.
- ▶ Самым масштабным направлением в этом году является асфальтирование внутридворовых проездов. Всего будет отремонтировано 5 360 м² асфальта.
- ▶ В весенне-летний период в округе прошёл целый комплекс работ по озеленению. Было высажено 128 новых деревьев: ели, липы, берёзы и каштаны.
- ▶ Осуществлена посадка более 15 500 цветов.

Ремонт асфальта по обращениям жителей был произведён на Московском ш., 24-34, и ул. Ленсовета, 91-93



На детской площадке на Ленсовета, 45, установили качели нового типа



В округе осуществлялась посадка растений и установка газонных ограждений



В случаях вандализма производится покраска и ремонт оборудования



Новое игровое оборудование появилось на ул. Ленсовета, 45

Большую часть работ мы выполняли и продолжаем выполнять по запросам жителей. Чаще всего к нам обращаются с просьбами привести в порядок асфальтовое покрытие, починить игровое оборудование – в 2022 году были отремонтированы объекты по 14 адресам.

В этом номере мы публикуем фотографии с результатами нашей работы. Это лишь часть того, что было сделано. Отдел благоустройства продолжает работать, принимать запросы от граждан и реализовывать проекты.

Дорогие жители! Надеемся, что вы будете помогать нам делать Звёздное лучше. Пожалуйста, относитесь к новому оборудованию бережно: не рисуйте маркерами на установленных объектах, выбрасывайте мусор в урны, объясните детям, что качелями и горками нужно пользоваться аккуратно. Мы надеемся на вашу сознательность. Пусть наш округ будет самым красивым и комфортным!

Глава МО Звёздное
Максим Разинков

Судьба «Самсона»: прош

«Звёздная газета» продолжает цикл исторических очерков про ключевые объекты нашего округа. В этом номере рассказываем о мясокомбинате «Самсон» на Московском шоссе – некогда передовом предприятии отрасли, памятнике эпохи ленинградского авангарда и индустриализации. Его символ – бронзовые быки авторства скульптора Василия Демут-Малиновского – изображены на гербе МО Звёздное. В последние годы судьба разрушающихся зданий бывшего мясокомбината и территории вокруг волнует многих, особенно остро – жителей соседних домов, чьи окна и узкий проезд упираются в осыпающиеся фасады былого гиганта. Однако его нынешнее состояние небезразлично активистам-градозащитникам, которые своими силами исследуют наследие знакового объекта и стараются его сохранить. В исторических вехах «Самсона», конфликте интересов и планах на его будущее разобрался наш корреспондент.

Гигант мясной индустрии на Средней Рогатке

Ленинградский мясокомбинат был построен в 1933 году для «коренного и решительного улучшения снабжения трудящихся». Комплекс зданий возвели на южной окраине города, за Средней Рогаткой. Над масштабным проектом работал коллектив авторов под руководством архитектора Ноя Троцкого. Эта работа стала развитием его конструктивистских идей в промышленной архитектуре, последовав за стекольным заводом в посёлке Белый Бычок. В Ленинграде Троцкий спроектировал ДК имени Кирова, Большой дом на Литейном, здание Кировского райсовета и другие сооружения. Последним проектом его авторства стал Дом Советов на Московском проспекте. «Звёздная газета» не раз писала про историю этого памятника архитектуры, а в мартовском выпуске был опубликован материал про внука знаменитого зодчего – Екатерину Забинкову-Троцкую.

Прототипом для проекта Ленинградского мясокомбината послужили чикагские скотобойни. Для каждого этапа мясного производства возвели отдельное здание: холодильно-колбасный цех, лайф-стак (корпус для содержания скота перед убоем), отделы фабрикатов и утилизации. Все точки объединили в единую систему переходами, а доминантой стала 42-метровая водонапорная башня, в которой также располагались административные помещения. Ной Троцкий применил здесь излюбленный мотив, которым пользовался и его учитель Иван Фомин: врезал балконы в углы башни, что придало зданию экспрессии. Схожим образом трактовал мастер и башню Кировского райсовета.

После открытия у ворот мясокомбината установили бронзовые фигуры быков начала XIX века работы Василия Демут-Ма-



Панорама Ленинградского мясокомбината в советское время

линовского, перенесённые от старого Скотопригонного двора у Обводного канала и прозванные в городском фольклоре Взорушка и Невзорушка.

Новому мясокомбинату присвоили имя первого секретаря Ленинградского обкома Сергея Кирова, который курировал стройку завода и часто его посещал. На территории завода в 1937 году установлен памятник партийному деятелю с цитатой из его выступления со словом «чорт». В том же году на Всемирной архитектурной выставке в Париже мясокомбинат удостоился золотой медали и диплома Гран-при.

В первые годы работы мясокомбинат стал крупнейшим предприятием мясной отрасли в СССР. Завод изготавливал и поставлял в магазины более 500 видов продукции: сосиски, сардельки, необычную колбасу – фаршированную целым языком и с начинкой в виде «ёлочки» и «шахматной доски», как гласит иллюстрированный альбом 1938 года.

Комбинат не только производил мясную продукцию, но и выпускал более ста наименований бытовых, художественных и сувенирных изделий. Из рогов и костей делали сувениры, бусы, пуговицы и крючки для вязания. В 1937 году на его территории был создан цех переработки сырья с целью получения ферментов, использовавшихся в фармакологии. Это стало одним из шагов к достижению технологии «безотходного производства». Как вспоминают местные жители, посещавшие мясокомбинат

на экскурсии, в советские годы на предприятии «от животных оставался один только вздох».

За время войны на территории комбината, находившуюся на переднем крае обороны Ленинграда, попало около шести тысяч бомб и снарядов. Постоянные артобстрелы могли стать причиной полного уничтожения производства, но, благодаря мужеству советских солдат, доблестно защищавших линию фронта, выстоял и мясокомбинат. Более 3000 рабочих завода отправились на фронт, из которых около 600 – в народное ополчение. Параллельно с этим здания «Самсона» приспособлялись под нужды армии. В башне мясокомбината расположились наблюдательный и корректировочный посты, пулемётная зенитная установка. Значительную часть наиболее ценного оборудования вывезли в восточные районы страны, а прочее переместили в северную часть города. На оставшемся в Ленинграде оборудовании был организован выпуск пищевых концентратов и необходимых для фронта медикаментов и боеприпасов. Скульптуры быков перенесли в Александрово-Невскую лавру, где и похоронен их создатель.

В 1944 году мясокомбинат был награждён Орденом Трудового Красного Знамени, также орденами и медалями награждены многие работники «Самсона». На памятнике погибшим сотрудникам Ленинградского мясокомбината «Мужеству защитников твоих», установленном в 1971 году и сохранившемся до сих пор, значатся имена 320 человек.

Несмотря на все лишения, перенесённые в годы Великой Отечественной войны, у рабочих мясокомбината не было времени на отдых. Задача по восстановлению основных строений была выполнена ещё до окончания войны. В 1946 году к воротам мясокомбината вернулись бронзовые быки – символ предприятия.

В период с 1950 по 1960-е годы комбинат продолжал интенсивно развиваться, расширяя своё производство, а 1960-80-е годы по праву можно считать настоящим расцветом предприятия. Вплоть до 1990-х постоянно поставлялось новое усовершенствованное оборудование, как отечественное, так и импортное. Рабочие мясокомбината за свой труд обеспечивались всем необходимым. Помимо гарантии жилья, мясокомбинат имел свою медсанчасть, школу, детский сад, стадион, общежитие, собственный профилакторий, клуб, музей боевой и трудовой славы. Это был настоящий промышленный городок на активно застраиваемом юге города! С 1931 года выпускалась собственная многотиражная газета «Мясной гигант», у мясокомбината была своя радиостанция и несколько штатных фотографов. Но «золотые годы» знаменитого на всю страну «Самсона» закончились с развалом СССР. Выстояв в схватке с фашистскими захватчиками, пережив восстановление, расцвет и нарастание объёмов производства, комбинат не сумел встроиться в рыночную экономику и был ликвидирован как целостное предприятие.

Упадок «Самсона» в 90-е годы

Начало угасанию мясокомбината положила его приватизация в 1992 году. Как вспоминают бывшие работники, в 90-е всему предприятию приходилось тяжело: штат был резко сокращён, оборудование то и дело выходило из строя, производственные мощности упали, качество товаров ухудшилось... В итоге в начале 2000-х комбинат объявил о своём банкротстве.

После были предприняты попытки сдачи зданий и помещений в аренду, чтобы оплатить долг, однако и это не принесло желаемого результата.

Роковым в истории мясокомбината стал 2006 год. Из-за земельного конфликта на «Самсоне» произошёл вооружённый захват, история имела криминальный характер, подробности и обстоятельства не выяснены до сих пор. Но с того года были брошены практически все сооружения некогда прославленного предприятия. Документация и оставленные настенные календари в покинутых помещениях подтверждают этот факт.

Территория мясокомбината многократно выставлялась на торги, результатом которых стала продажа земли под жилую застройку. Так, к 2017 году большая часть территории была расчищена, железнодорожные пути полностью уничтожены. За последние пять лет на территории «Самсона» появились жилые комплексы.

Таким образом, возникшая острая градостроительная проблема последние годы только усугублялась: памятник архитектуры и истории без достаточного надзора и содержания оказался посреди массива жилых домов с тысячами квартир. Часть жильцов не видит смысла в сохранении объекта и надеется на полный снос зданий мясокомбината и строительства на его месте инфраструктурных и социальных объектов: школ, поликлиник, магазинов шаговой доступности и других.

В соседских сообществах в социальных сетях собственники квартир признаются, что покупали квартиры, рассчитывая на скорую реконструкцию мясокомбината. Но это мнение ошибочно, так как мясокомбинат вместе с ТЭЦ и оградой с воротами с 2001 года включён в «Список вновь выявленных объектов, представляющих историческую, научную, художественную или иную культурную ценность», а значит, снести его фактически невозможно.



Легендарные быки скульптора Демут-Малиновского изображены на гербе МО Звёздное

Дое, настоящее и будущее

Сносить нельзя реставрировать

Градозащитники, активисты, исследователи и неравнодушные к участию «Самсона» горожане видят иное будущее для мясокомбината, нежели снос. Они стремятся привлечь внимание общественности к судьбе памятника.

Сегодня бывший мясокомбинат «Самсон» очень популярен у любителей заброшенных зданий, которые попадают внутрь окольными тропами и фотографируют сохранившиеся советские мозаичные панно, плакаты с правилами поведения на производстве и документы.

С личного интереса к истории

и промышленной архитектуре началось знакомство с заброшенным мясокомбинатом участников краеведческого сообщества «Ленинградский мясокомбинат» Артёма Борисенкова, нынешнего руководителя группы, и Всеволода Филиппова, фотографа и полевого журналиста проекта.

Чуть больше года назад молодые люди объединились в стремлении исследовать и систематизировать информацию об истории Ленинградского мясокомбината имени С. М. Кирова и создали сообщество во «ВКонтакте», где регулярно публикуют архивные материалы, информа-



Мозаичное панно на территории мясокомбината

цию о продукции предприятия «Самсон» и процессе её производства, вырезки из газет, тематическую литературу, оцифрованную документацию и находки во время посещения комбината.

Наш коллектив стремится сохранить историю Ленинградского мясокомбината: на странице сообщества мы рассказываем, что находилось на его территории, что утрачено, следим за всеми новостями, касающимися планов по реконструкции, а также своими силами стараемся привлечь внимание к его теку-

щему состоянию. Это наша миссия как людей, небезразличных к культуре. Если не можем спасти мясокомбинат полностью, то хотя бы сохраним этот объект в каком-то виде через фотофиксацию действительности и уцелевшие архивные материалы, — делится Артём Борисенков.

Начинающие активисты-градозащитники уверены, что сейчас главную опасность для зданий «Самсона» представляет не влияние времени и естественных природных явлений, а халатное отношение к памятнику.

Ни в коем случае нельзя оставлять здания на произвол судьбы, так как это влечёт за собой серьёзные последствия: обветшание конструкций, опасность для людей и окружающей инфраструктуры и, наконец, гибель памятника, — считает Всеволод Филиппов.

Сочувствующие проекту предлагают негативно настроенным к идее сохранить «Самсон» горожанам не списывать комбинат со счетов, а дать ему шанс на восстановление, не враждовать с градозащитниками, требуя немедленного сноса, а объединить усилия и добиваться реконструкции или хотя бы достойной консервации, пока проект не найдёт инвестора.



Скульптура быка на Московском ш., 13



Современный вид на мясокомбинат и соседние жилые комплексы

Будущий музей и выставка о «Самсоне»

Помимо ведения сообщества, коллектив краеведческого проекта занимается формированием своеобразной материальной базы, необходимой для более глубокого изучения и освещения различных тем, связанных с историей Ленинградского мясокомбината.

За год нашего труда в результате краеведческих походов на полузаброшенное предприятие мы смогли собрать более сотни предметов, так или иначе связанных с мясокомбинатом, — признаётся руководитель сообщества и не отрицает, что, возможно, одна из самых желанных целей в перспективе — это организация музея Ленинградского мясокомбината на частной инициативе.

Мы устанавливаем контакт с людьми, заинтересованными историей предприятия, ищем возможность скооперироваться и воплотить нашу мечту — проде-

монстрировать всем желающим коллекцию предметов, связанных с Ленинградским мясокомбинатом, не только в виртуальном формате, но и вживую! — делятся авторы на странице своего сообщества во «ВКонтакте».

Мечта молодых краеведов-энтузиастов постепенно претворяется в жизнь. Весь июль в библиотеке №7 Приморского района проходила выставка, посвящённая истории Ленинградского мясокомбината. На стендах разместились самые интересные находки, собранные и каталогизированные руками авторов сообщества: упаковки медицинских препаратов и мясной продукции комбината, юбилейные значки и медали, выпуски заводских газет и уникальные иллюстрированные каталоги предприятия.

По словам организаторов, в планах сообщества было сделать

эту выставку передвижной. Так и случилось: культурно-просветительскую эстафету приняла Библиотека друзей на Московском шоссе, 2, расположенная в округе Звёздное и, что не менее важно, ближайшая к мясокомбинату.

Сотрудница библиотеки Екатерина Смолякова-Орлова поделилась, что выставка с уникальными экспонатами-находками с «Самсона» откроется 5 сентября и будет доступна в течение месяца всем посетителям.

У нас после ремонта открылся большой зал. Теперь это комфортное современное пространство для мероприятий и выставок с зоной коворкинга. Надеемся, в сентябре лекцию здесь прочтут организаторы выставки, посвящённой мясокомбинату «Самсон», а среди гостей будут местные жители, интересующиеся историей родного района.

Цель выставки — прежде всего, просветительская и культурная. Но есть надежда, что такие мероприятия помогут привлечь больше внимания к проблемам «Самсона» и поспособствуют их решению. «Звёздная газета» будет следить за развитием событий вокруг объекта и держать в курсе наших читателей.



Знаменитая водонапорная башня мясокомбината «Самсон»



В марте этого года «Звёздная газета» готовила материал про внучку архитектора Ноя Троцкого — Екатерину Юрьевну Забинкову-Троцкую. Вместе с корреспондентом «Звёздной газеты» и организаторами краеведческого сообщества Екатерина Юрьевна посетила территорию мясокомбината «Самсон» и впервые увидела творение знаменитого деда-архитектора своими глазами.

Анастасия Арашкевичуте,
фото автора и из сообщества,
посвящённого истории Ленинградского
мясокомбината, —
vk.com/myasokombinatkirova

«Звёздная газета» ищет героев для публикаций!

Вы работали на мясокомбинате «Самсон»? Ходили в местный детский сад для детей рабочих завода? У вас сохранились старые фотографии его территории и застройки на Московском шоссе? Мы хотим собрать личные истории жителей округа Звёздное на страницах нашей газеты!

Помочь с поиском героев, поделиться своими воспоминаниями и историями из семейного архива можно, написав на почту: gazeta@zvezdnaya.com. Мы свяжемся с вами!

СЛОВО ДЕПУТАТА

Минпромторг поддержал Виталия Милонова: владельцев отечественных автомобилей освободят от налогов

В России предложили ввести мораторий на транспортный налог при покупке отечественного автомобиля. От платежей автовладельцев могут освободить на два-три года. Минпромторг согласился с предложением депутата Госдумы Виталия Милонова. Новая мера поддержки бизнеса и автовладельцев заработает в ближайшее время, считают эксперты.

«Минпромторг полагает возможным поддержать вашу инициативу», – сказано в письме главы ведомства Дениса Мантурова (сейчас он также занимает позицию вице-премьера) депутату Виталию Милонову от 13 июля.

Так, в скором времени для желающих приобрести отече-

ственный автомобиль появится дополнительный материальный стимул в виде налогового моратория.

В письме депутату Денис Мантуров напомнил, что Минпромторг уже заявил о программе стимуляции спроса на транспортные средства с общим бюджетом в 20,7 миллиардов рублей. Речь идёт о льготном автокредитовании: люди смогут получить скидку в 20% от стоимости машины, которую будут субсидировать из федерального бюджета. Для Дальневосточного федерального округа она составит 25%, что позволит компенсировать доставку из европейской части страны.

В программе участвуют все

модели «УАЗ», Lada, «ГАЗ», цена которых не превышает двух миллионов рублей. Скидка в 35% будет актуальна и для электромобилей Evolute, которые производят на липецком заводе «Моторинвест».

Также министерство предложило изменить правила применения обязательных требований для части транспортных средств. Эти новшества позволяют производить авто, которые не укомплектованы некоторыми электронными системами. Такой шаг позволит поддержать крупнейшие сборочные производства и обеспечить потребителей широким и доступным ассортиментом продукции, указал министр.



Обращайтесь в приёмную депутата Государственной Думы Виталия Милонова

В администрации Московского района по адресу: **Московский пр., 129, каб. 172**, осуществляется регулярный приём жителей помощниками депутата Госдумы РФ Виталия Милонова.

Приём ведётся по средам с 11:00 до 14:00. Записаться на приём можно по телефону: **913-77-08**.

Также в приёмной депутата Милонова проводятся бесплатные первичные консультации юриста. Предварительная запись по телефону: **388-98-84**.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Ответственность за уклонение от прохождения воинской службы по призыву

Одной из обязанностей российского гражданина в соответствии с Конституцией Российской Федерации является защита Отечества. Эта защита может выражаться в виде прохождения военной службы в порядке, установленном Федеральным законом от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанно-

сти и военной службе».

Призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие на воинском учёте или не состоящие, но обязанные состоять на воинском учёте и не пребывающие в запасе. Нарушение требований законодательства о военной службе влечёт за

собой привлечение виновных лиц к ответственности, в том числе к уголовной.

Так, статьёй 328 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) предусмотрено, что уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы

наказывается штрафом в размере до 200 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до 18 месяцев, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

Стоит отметить, что ответственность за преступление, предусмотренное частью 1 статьи 328 УК РФ, наступает независимо от способа его совершения, а также от того, уклонялся ли призывник только от очередного призыва на военную службу или имел цель совсем избежать несения военной службы по призыву.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Проблемы предупреждения преступлений, совершённых несовершеннолетними

За шесть месяцев 2022 года на территории Московского района Санкт-Петербурга произошёл рост преступности несовершеннолетних. Так, за указанный период несовершеннолетними лицами совершено 64 преступления, основной массив которых преимущественно составляют преступления против половой неприкосновенности и половой свободы, а также преступления против здоровья населения и общественной нравственности. Кроме того, наблюдается тенденция к снижению количества преступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения.

Для предупреждения преступлений, совершаемых несовершеннолетними, а также в отношении них, необходима комплексная работа, которая, с одной стороны, направлена на минимизацию недочётов в области воспитания детей в семье, в образовательных, досуговых и других организациях, связанных с развитием несовершеннолетних, а с другой – на повышение эффективности деятельности правоохранительных органов, которые непосредственно занимаются предупреждением и борьбой с преступностью, а также на повышение эффективности деятельности судебной системы.

Местный житель осуждён за мошенничество в отношении 84-летней женщины

Прокуратура Московского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении Ивана Иванова. Он признан судом виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершённое группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного ущерба гражданину).

Суд установил, что Иванов вступил с соучастниками в преступный сговор, направленный на хищение имущества пожилых граждан путём обмана.

Так, реализуя свой преступный умысел, одна из соучастниц позвонила на домашний телефон 84-летней петербурженки и сообщила заведомо ложные сведения о том, что она является её внучкой и попала в ДТП. Затем злоумышленница убедила потерпевшую в необходимости передать денежные средства в размере 250 тыс. рублей через направленного ею человека с целью урегулирования возникшей проблемы. Для получения денег к пожилой женщине домой на проспект Космонавтов приехал Иванов, которому потерпевшая передала сбережения в прихожей квартиры.

С учётом позиции государственного обвинения суд признал мужчину виновным и назначил ему наказание в виде двух лет трёх месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Удовлетворён гражданский иск потерпевшей в размере 250 тыс. рублей. Приговор в законную силу не вступил.

Расследование уголовного дела в отношении соучастников преступления продолжается.

Информация прокуратуры Московского района

Кому и как помогают «Крышечки доброТЫ»

«Звёздная газета» не раз писала про социально-экологический проект «Крышечки доброТЫ», в котором активно участвуют наши жители. Несколько лет назад пункт приёма пластиковых крышек появился в муниципалитете. Рассказываем историю Саши Самарханова – одного из детей, которым удалось помочь, благодаря сбору крышечек.

17-летний Саша Самарханов – один из подопечных фонда «Солнце». Диагноз ДЦП, затронувший опорно-двигательную систему, но не интеллект мальчика, несколько операций и курс реабилитации не мешают ему вести активную жизнь и добиваться достойных результатов.

Мама Саши Надежда рассказывает, что с восьми лет у сына начались творческие и спортивные занятия в школе-интернате. Пианино, шашки, танцы на колясках, театр, стрельба из лука, баскетбол. Достижения были почти в каждом деле, но для себя Саша определил, что его страсть – спорт, особенно баскетбол. Вместе с хорошей учёбой в школе он успевает посещать тренировки, выступать на соревнованиях, много читать, общаться с друзьями, помогать семье на выходных.

– В какой-то момент, когда было очень сложно, я перестал заниматься спортом, но посчитал это слабостью и вернулся. Для меня спорт – это преодо-

ление трудностей, стремление стать лучше, сильнее, – поделился юный спортсмен.

Сейчас Саша учится в 9-м классе, после 11-го планирует поступать в Университет имени Лесгафта, хочет стать тренером и своим примером заряжать других ребят с особенностями здоровья.

– Саша очень упорный, самостоятельный, целеустремлённый, он моя гордость, я всегда могу на него положиться! – признаётся Надежда. Она сама шесть лет назад стала инвалидом первой группы. Семья живёт скромно, и самостоятельно собрать необходимые суммы

на лечение не представляется возможным. В этом им помогает фонд «Солнце» и проект «Крышечки доброТЫ». Так, для Саши крышечки со всего города сдавали уже дважды.

Прошлой весной удалось собрать 3 322 кг и почти 52 000 рублей, на которые была приобретена реабилитационная беговая дорожка, чтобы Саша развивал навык правильной ходьбы на полную стопу. Самостоятельные занятия на тренажёре помогают ему улучшить координацию движений, укрепить мышцы, стать более выносливым, что важно для него как для спортсмена.



В 2022 году «Крышечкам доброТЫ» исполнилось пять лет. За это время переработано более 163 тонн крышечек и собрано более двух миллионов рублей для помощи 32 детям с особенностями развития из благотворительного фонда «Солнце».

Но долго стоять и ходить Саша не может, как и играть в баскетбол на своих ногах. Необходима специальная инвалидная коляска. В прошлом году на свой день рождения Саша загадал себе индивидуальную спортивную коляску, чтобы заниматься баскетболом не только в школьном зале, но и на каникулах, дома, на дворовых площадках, ездить с ней на соревнования. Общая стоимость такой коляски – 250 000 рублей. Было принято решение, что половину этой суммы – почти 120 000 рублей – фонд покроет благодаря сбору крышечек. За короткий срок удалось собрать нужную сумму и почти 8 192 кг пластиковых крышечек. И уже этой весной Саша получил долгожданный подарок! Только пока не успел

применить его в деле. В середине мая у Саши прошла операция по методу Ульзибата, сейчас ему необходимо восстановление, он остаётся дома и с нетерпением ждёт возвращения к занятиям в школе и спортивным тренировкам.

– Мы благодарим всех за помощь! Коляска поможет Саше развиваться и становиться увереннее в своих силах! Для него очень важно продолжать жить

активно, заниматься спортом. Игра в баскетбол, тренировки с другими ребятами, соревнования, поддержка друзей и близких, а порой и незнакомых, но равнодушных людей приносят ему огромную радость! – поделилась мама Саши.

Анастасия Арашкевичуте,
фото предоставлены
благотворительным
фондом «Солнце»



Присоединяйтесь к «Крышечкам доброТЫ»

Уважаемые жители округа Звёздное!

Мы продолжаем сбор пластиковых крышечек.

Все они будут переданы в проект «Крышечки доброТЫ» для последующей переработки, а вырученные средства пойдут на помощь детям.

Свои чистые крышечки вы можете принести в пункт приёма на Алтайской ул., 13 (первый этаж), по будням с 10:00 до 17:00 (перерыв на обед с 13:00 до 14:00).

С условиями приёма крышечек и адресами других пунктов сбора можно ознакомиться на сайте kryshechki.dobroty.ru или в группе «ВКонтакте» vk.com/kryshechki_dobroty.

Вниманию супругов-юбиляров

Дорогие жители округа Звёздное!

Для семейных пар, отмечающих 50 и 60 лет брака в 2022 году, муниципальное образование Звёздное планирует организовать торжественное мероприятие.

Чествование юбиляров семейной жизни пройдёт в конце 2022 года. Заявки от жела-

ющих для участия в празднике принимаются по адресу: ул. Алтайская, 13, каб. 16.

Телефон для справок: 371-28-72.

Необходимо предоставить копии паспорта (страницы с ФИО и пропиской) и документа, подтверждающего семейное положение.



В Контакте
со Звёздным



vk.com/moe_zvezdnoe

В социальной сети «ВКОНТАКТЕ» работает группа МО Звёздное. Присоединяйтесь!

НА ВЕРНОМ ПУТИ

Три Спаса в августе

В нашей постоянной рубрике настоятель Чесменской церкви протоиерей Алексей Крылов рассказывает о событиях, которые ждут верующих в августе.

В августе церковь празднует три праздника в честь Спасителя, так и называются: первый, второй, третий Спас. А в народе их называют медовым, яблочным и ореховым.

Первый Спас приходится на начало Успенского поста – 14 августа. У этого праздника есть и богослужебное имя – Изнесение Честных дров Животворящего Креста Господня. История праздника восходит к византийской традиции IX века. В августовскую жару разгорались болезни и эпидемии. Для борьбы с недугами в Константинополе стали выносить частицу Животворящего Креста, на котором был распят Господь. Освящали воду, ходили крестными ходами, и больные исцелялись. Праздник ещё называют медовым Спасом, наверное, потому что к этому времени мёд поспевал. В этот день освящают мёд, а ещё копают и освящают колодцы.

Конечно, главный праздник августа – второй Спас, Преображение Господне (19 августа). Незадолго до крестной смерти и воскресения Господь приводит своих ближайших учеников (Петра, Иакова и Иоанна) на гору Фавор и преображается перед ними во Славе. Они видят Его в божественном достоинстве: с Христом беседуют пророки Моисей и Илья.

Этот день – повод нам задуматься: мир должен быть преображён или спасён? Мы занимаемся воспитанием, про-



свещением, искусством – тем, что преобразует души, направляет их к возвышенному. Это прекрасный путь. Но преобразившийся на горе Фаворской Господь беседует с пророками не о преобразении мира, а о своих будущих страданиях, жертве крестной, спасении мира. Значит, христианство – это крестный подвиг, это жертва. И понятны слова Христа: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих».

В это время созревают фрукты, яблоки, и есть прекрасная традиция: люди приносят первые плоды в храм и просят, чтобы Господь благословил их и их труды. Просят, чтобы эти плоды нового урожая были в радость, в здоровье и духовное

возрастание.

И третий Спас – праздник в честь перенесения Нерукотворного образа Иисуса Христа из Эдессы в Константинополь. Господь отёр лицо платом (убрусом), и Его лик отпечатался на ткани. Это очень чтимый образ – Спас Нерукотворный, – можно сказать, первая икона, праздник в честь которой совершается 29 августа.

А за день до третьего Спаса, 28 августа, все празднуем Успение Пресвятой Богородицы. Успение – блаженная кончина Пресвятой Богородицы, но в церкви оно воспринимается как Её воскресение и вознесение с телом в Небесный Чертог. Этот праздник очень чтим на Руси, основные соборы лавр – Успенские. Успенский собор Мо-

сковского Кремля и, конечно, соборы Псково-Печерской, Киево-Печерской и Троице-Сергиевой лавр всегда подчёркивают особое отношение к Успению Богородицы в монашеской аскетической традиции.

По преданию, к моменту кончины Божьей Матери все апостолы таинственным образом – в Писании сказано, на облаках – были восхищены и перенесены, собраны в Иерусалиме, чтобы проститься с Пресвятой Богородицей. Тогда явился Господь. На иконах изображают, что Он держит душу Богоматери у себя на руках. Душа, как дитя, обёрнута в пелены. Это иконографический образ, конечно, не случаен: как Пресвятая Дева на Её иконах держит Бога-младенца на руках, так теперь Христос держит Её душу.

И Пресвятая Дева была погребена. Апостол Фома прибыл позже остальных и просил открыть ему гробницу, чтобы попрощаться с телом Богородицы, но тела уже не оказалось: Она вознеслась на небо к Своему Сыну и Богу.

В преддверии этого праздника проходит Успенский пост. По сути, главные церковные праздники августа связаны с постом. Желаю всем нам провести это время в молитве, достойных мыслях, благих делах и любви к ближнему своему, как заповедал Спаситель.

**Протоиерей
Алексей Крылов**

Поздравляем с юбилеем!

Депутаты Муниципального Совета МО Звёздное от всей души поздравляют жителей округа, отметивших день рождения в июле!



97 лет

Кузнецова Нина Михайловна

95 лет

Горбунова Зоя Николаевна
Петрова Нина Ивановна
Харкевич Екатерина Григорьевна

91 год

Галичихина Нина Васильевна

90 лет

Васильева Галина Андреевна
Гаевская Надежда Георгиевна
Марков Иван Васильевич
Платонова Елена Борисовна

85 лет

Алексеева Валентина Филипповна
Виноградова Ирина Анатольевна
Карпова Светлана Борисовна
Корсакова Нелли Павловна
Лукавая Валентина Яковлевна
Морозова Лора Николаевна
Овсейчук Лидия Александровна
Половица Валентин Федорович
Расторгуева Кира Алексеевна
Розоренов Юрий Николаевич
Симонова Алла Михайловна
Смирнова Тамара Ивановна
Хоменко Нонна Васильевна

80 лет

Гаврилов Алексей Алексеевич
Осипов Борис Николаевич

75 лет

Алексеева Татьяна Петровна
Афоничева Надежда Константиновна
Кузьменцова Людмила Семеновна
Осипова Людмила Николаевна
Якубовская Людмила Николаевна

70 лет

Гущевская Любовь Игоревна
Соколов Сергей Константинович
Тюренкова Ирина Михайловна

**Крепкого вам здоровья,
любви, тепла, понимания
и долгих лет жизни!**

НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Детская площадка – место для игр по БДД!

Летом сотрудники Госавтоинспекции продолжают активную работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Посещение детских площадок является одним из важных мест проведения профилактических бесед. Особенно площадок, оформленных в дорожной тематике.

В ходе мероприятий инспекторы акцентируют внимание ребят на соблюдении правил безопасного поведения на дороге в качестве пешеходов и велосипедистов. Для закрепления материала дети получают буклеты «Правило жизни – дисциплинированность участников дорожного движения!» и тематические раскраски по БДД.

Уважаемые взрослые! Выходя с ребёнком на улицу, напомните ему об элементарном правиле нахождения во дворах – внимании. Припаркованные автомобили, кустарники, деревья – всё это закрывает обзор водителю, и он может просто не заметить пешехода, тем более ребёнка, неожиданно появившегося на его пути. Помните, что ответственность за жизнь и здоровье ребёнка полностью ложится на вас.

Соблюдайте правила дорожного движения. Берегите себя и своих близких!

**Служба пропаганды ГИБДД
УМВД России по Московскому району
Санкт-Петербурга**



мозвездное.рф

**Официальный сайт
МО Звёздное**